

## 体坛纵横



## 体育观澜

## 十四运会群众项目组赛事:创全运会历史上多项“首次”

第十四届全运会于9月15日在古城西安开幕。通过全运会,全国的体育爱好者不仅可以欣赏到各路健儿精彩比赛,还有机会亲自加入全运赛事。因为在本届全运会的大舞台上,有19个大项185个小项群众组比赛,是特地为普通大众设立的。

从2017年天津全运会开始,全运会就增设了群众组比赛项目。第十四届陕西全运会上,将继续设立包括乒乓球、羽毛球、网球、足球、篮球、气排球、毽球、轮滑、龙舟、地掷球、围棋、象棋、国际象棋、桥牌、中国式摔跤15个大项142个小项,展演类包括广场舞、广播体操、健身气功、太极拳4个大项43个小项。在大项的设置上,与上届全运会持平,在小项设置方面,比上届全运会增加了59个小项,同时还增添了群众项目的展示活动,使群众选手参与面更广、获奖范围更大。

根据赛程安排,十四运会群众赛事中,除东道主承接的8个项目决赛外,其余项目的所有预赛及11个决赛,将通过申办形式

在全国各地举办,真正实现全国总动员。

从参与群众的年龄跨度、职业维度、参与广度上来看,十四运会践行了“全民全运”、以比赛杠杆撬动“全运惠民”在群众中传播的理念,激发全民健身的普及与发展,让群众体育发展更多元更丰富,成为本届全运会群众项目比赛的最大亮点。

记者还了解到,在已经结束的群众赛事活动展演项目中,共有全国各地的766支队伍、6800多人参赛。仅广场舞、广播体操和健身气功三个项目,就吸引了4600余名运动员、550余支代表队。另外,根据疫情防控常态化形势要求,十四运会4个展演项目将以线上比赛的形式举办,这在全运会历史上还是首次,是体育改革的创新和亮点。利用互联网和新媒体平台,群众可更方便地参与到全运会中。所有这些,都创造了全运会历史上多项“首次”纪录:首次全运会设立群众赛事活动展演项目;首次群众赛事活动参赛队伍覆盖全国32个省市自

治区;首次采用线上参赛、线下评审的方式进行;首次将疫情控制与平稳办赛相结合;首次将四个展演项目同时同地举办;首次采用分散上报、集中评审的模式运作。

“在疫情防控常态化的形势下,十四运会群众赛事活动展演项目的正式启动意义重大,影响深远,既是一种创新和探索,也是进一步引领全民健身的新亮点、新思路和新举措,体现了群众体育的活力和生机。通过线下广泛参与,线上集中展示,使广大群众关注体育、参与体育、享受体育,将推动群众体育的社会化、生活化和智慧化,进一步提升群众的获得感和幸福

感,为新时代全运会注入强大合力,积极推动构建全民健身更高的服务体系建设。”十四运会和残奥会组委会有关负责人如是说。

需要指出的是,出于当前我国多地发现本土新冠肺炎确诊病例给疫情防控工作带来的不确定性和严重性,根据组委会统一部署和安排,决定推迟举办尚未进行的全运会群众赛事活动(不含线上赛事活动)。通知明确指出,全运会群众赛事活动各项目完赛时间可放宽到全运会闭幕之前。因新冠肺炎疫情或安全问题造成未能完成的,将列为2022年全国群众单项体育赛事继续开展。(据人民网)



## 十四运会部分项目提前开赛异地举办

第十四届全运会皮划艇激流回旋比赛12日在四川攀枝花结束,参加了东京奥运会的福建名将全鑫获得男子极限皮艇冠军和男子单人皮艇冠军。近日,本届全运会帆船比赛(潍坊赛区)和冲浪比赛也先后在山东潍坊、海南万宁落幕,帆船项目的后续比赛将于9月19日在浙江宁波继续进行。

作为国内规模最大的综合性运动会,全运会约两周的赛期无法满足所有项目比赛同时进行,故本届全运会跳水、羽毛球、射击、足球等项目提前开赛,众多东京奥运会参赛选手已再度投入比赛。此外,考虑到部分项目所需的场地设施等条件,本届全运会场地自行车、帆船、皮划艇、冲浪等项目比赛分别在河南、山东、浙江、四川、海南等地举办。

上图为9月11日,第十四届全运会冲浪比赛在海南万宁落幕。图为运动员在比赛中。

左图为9月10日,第十四届全运会帆船比赛(潍坊赛区)在山东潍坊结束。图为运动员在比赛中。

(据人民网)

## 不问终点 拼搏向前

在第十四届全运会网球比赛中,35岁的天津选手李喆闯入3项决赛,斩获男单、男双金牌和混双银牌。第五次参加全运会,实现个人最佳战绩,李喆坚持不懈奏响励志之歌,持之以恒实现自我超越。

16年赛场拼搏,汗水终于结出丰硕果实。2005年,19岁的李喆第一次参加全运会,帮助天津队获得团体亚军;2009年和2013年,他连续赢得混双冠军;2017年,在家门口的全运会只收获团体和男双季军,令他遗憾不已。“这是我还有竞争力的最后一届全运会,必须全力以赴”。强大的信念和对胜利的渴望,让三线作战的李喆爆发全部能量。

超越自我是一段漫长的旅程,勤于自律只是起步,勇于改变才有长力,善于总结方能认准方向。长期以来,每天各3小时的技术训练和体能训练,李喆保质保量完成,调整出最佳状态;赛前3个月,他对技战术做出全面改进,发球、反手和步伐都有升级,更具进攻性的打法帮助他接连取胜;随着对网球理解的不断加深,他在训练和比赛中收获更多快乐,最终在年轻选手冲击下站上最高领奖台。

运动员的最大对手是时间,但时间也在给予选手更多馈赠——在超越自我的道路上,更有经验、更为冷静、更具信心。

坚持付出、终有收获,这样的故事在赛场陆续上演:连续参加7届全运会的50岁湖南选手刘英姿,继第十一届全运会后再获女子飞碟多向冠军;第五次参加全运会的福建选手陈芳佳,首次赢得皮划艇激流回旋男子单人划艇冠军……全运会赛场上,前辈的奋斗故事也将激励着更多年轻选手勇敢追梦:蹦床比赛中,年轻的严浪宇、林倩麒望向第五次参赛的董栋、奥运会亚军刘灵玲,学习并挑战,争得男子、女子个人冠军。

不问终点,拼搏向前。对于所有踏上赛场的运动员,只有坚持灌溉,才能迎来梦想之花盛开。(据《人民日报》)

